

美国给予中国新加坡 伊朗石油禁运豁免权

豁免为期半年并可延长



伊朗的石油设施。

本报讯 美国国务卿希拉里28日宣布,美国将中国和新加坡列入伊朗石油制裁豁免名单。

希拉里当日在一份公告中称,中国和新加坡大幅减少伊朗原油进口,为此她将告知国会,无须对两国金融机构实施制裁。这项豁免为期半年并可延长。

根据美国总统奥巴马去年12月签署的一项法律,为阻止伊朗借石油出口收入研发核武,美国将对涉足伊朗石油出口交易的外国金融机构实施制裁,但如果认定一国大幅减少伊朗原油进口,该国金融机构可免遭制裁。

今年3月,希拉里宣布豁免英、法、德、日本、意大利、西班牙、比利时、荷兰、希腊、波兰及捷克,本月11日又宣布豁免印度、马来西亚、韩国、南非、斯里兰卡、土耳其等,加上中国和新加坡,美国目

前总计豁免20个国家或地区。

其中欧盟自今年1月末起不再进口任何伊朗原油,并在7月1日前废除全部既有石油进口合同。7月1日后,欧盟保险公司将不会为伊朗石油运输业务提供第三方责任保险和环境责任保险。

28日的公告称,鉴于各国大幅减少伊朗原油进口,据国际能源署统计,伊朗原油出口已从2011年的每天约250万桶减为现在的每天约150万桶,每个季度的实际经济损失近80亿美元。

希拉里又指,美国发动制裁旨在表明伊朗违反国际规定将承担巨额经济损失,但也鼓励伊朗同国际社会认真沟通,通过与六国核谈解决核武问题,否则今后面临的压力和孤立将日益增加。

(中新)

新闻链接

伊朗称西方制裁 未阻碍经济发展

本报讯 据外媒报道,伊朗工业、矿业和贸易部副部长马苏德日前表示,伊朗非石油产品出口水平过去7年来增加了7倍。

马苏德说,“我们的国民生产和出口水平每年都在增长。由于出口的不断增长,伊朗的外贸总额已经接近7000亿美元”。他还说,西方对伊朗实

施的经济制裁,未能阻碍伊朗经济向前发展,反而给了伊朗进一步前进的动力。据悉,西方国家为迫使伊朗放弃核计划,正对伊朗实施经济制裁。欧盟将于7月1日起全面禁止成员国从伊朗进口石油。而伊朗方面则坚持自身核权利,并指出西方经济制裁未对其经济造成影响。

(钟信)

伊朗威胁 禁运韩国产品

本报讯 综合国外媒体报道,伊朗驻韩国大使艾哈迈德·马苏米法尔27日说,如果韩国追随欧洲联盟中止进口伊朗石油,作为回应,伊朗可能全面中止进口韩国产品。

接受韩国联合通讯社记者采访时,马苏米法尔说,如果韩国7月1日起实施伊朗石油进口禁令,伊朗“可能考虑全面停止进口韩国产品”。

按照韩联社的说法,这是伊朗方面第一次具体提及应对措施。

伊朗是韩国在中东地区第三大出口市场。韩联社说,如果伊朗中止进口韩国产品,利用韩元支付系统与伊朗交易的大约2700家韩国中小企业将面临经营困难。

韩国去年从伊朗进口8700万桶原油,占原油进口总量9.4%。

摩根大通交易损失 或达90亿美元

据新华社电 美国《纽约时报》28日报道,美国摩根大通银行因交易投资失误而蒙受的损失可能高达90亿美元,远超原先估计的20亿美元。

报道援引这家美国最大银行的一份内部报告说,90亿美元损失是银行依据最坏可能推算的结果。鉴于银行已经把最具波动性的交易头寸平仓,实际损失可能不到这一数字。

一名熟悉内情的人士告诉路透社记者,摩根大通已经接洽萨巴资本管理公司,即据信与摩根大通“对赌”的对冲基金,协商清理超过一半交易仓位,估计实际损失在40亿至60亿美元之间。

日发现680万吨稀土 可供国内使用230年

本报讯 据共同社6月29日报道,东京大学地球资源学教授加藤泰浩等人组成的研究小组日前发现,南鸟岛周边的海底可能存在大量稀土。据研究组计算,日本的海上专属经济区内存在的稀土可供国内使用230年。此前公海海底曾发现过稀土,但在日本海上专属经济区内大量发现尚属首次。

报道称,开采稀土还存在诸多技术难题,但若找到合适的方法,日本有望摆脱对中国稀土的依赖实现自给自足。

据悉,研究组发现在距离南鸟岛约300公里、水深约5600米海底采样的泥土中富含镧等稀土元素。这种泥土堆积范围超过1000平方公里,可能蕴藏着约680万吨稀土。

叙总统称不接受

国外强加解决方案

本报讯 综合国外媒体报道,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德6月28日在接受伊朗国家电视台采访时表示,叙利亚不接受任何由其他国家强加的危机解决方案,他有责任“歼灭恐怖分子”保卫人民。

46岁的阿萨德罕见地接受了长达一个小时的采访。

在说到叙利亚目前混乱的国内局势时,阿萨德坚决拒绝外国施加的任何解决方案,指责叙利亚的敌人正试图通过联合国决议和破坏的安南和平计划来干涉叙内政。“我们不会接受任何来自非叙利亚人民的提议,不管提议是来自大国还是我们的一些友好国家,没有人比我们更清楚如何解决叙利亚的问题”。

阿萨德认为,叙利亚不应复制利比亚的危机解决模式,“这让利比亚进入一个更为糟糕的局势。我们现在都可看到利比亚人民付出了什么代价”。

(宗禾)

日本与美国签订

首批F-35战机合同

据新华社电 日本防卫省29日宣布,日本已就购买首批F-35联合攻击战斗机与美国政府签订了合同。

防卫厅说,日本购买的首批F-35联合攻击战斗机共4架,每架售价约102亿日元(约合1.28亿美元),美方将于2016年前向日方交付这批战斗机。日本政府共计划购买42架F-35联合攻击战斗机。

去年12月,日本政府决定以F-35联合攻击战斗机取代老化的F-4战斗机,作为航空自卫队下一代主力战机。

直升机迫降烧毁

12人幸运逃生

当地时间2012年6月29日,韩国浦项市,美军MH-53多功能直升机的残骸,该飞机在水田中紧急迫降。该飞机隶属美国海军,当时机上12名美军士兵正执行训练任务。机体起火导致机组人员紧急迫降,机身随即被大火烧毁。幸运的是,12名机组人员在机体起火前全部成功撤离。CFP供图



国内反对声太大

韩国推迟与日本签署军事协议

本报讯 综合外国媒体6月29日的报道,因遭遇国内巨大反对声浪,韩国政府当天决定推迟与日本签署两国二战以来的首个军事协议。

按照两国之前的声明,韩国驻日大使申珏秀和日本外相玄叶光一郎于29日下午将在东京签署《军事情报保护协定》,为两国分享军事情报打开合作大门。中央党校朝鲜问题专家张璠指出,对朝鲜施压是韩日准备签订这份

协议的直接动因。韩日去年1月在首尔举行两国防长会谈时就讨论过此事,但进展缓慢,在朝鲜今年4月发射卫星以后谈判进程显著提速。在韩日两国看来,如果就朝鲜核问题两国合作能用文字固定下来,形成机制,将对朝鲜方面形成更大的压力。

不过,由于协定性质十分敏感,又是韩日自二战后的首个军事协议,消息一出立即在韩国国内招致一片反对,致使协定面临“难产”

的尴尬。29日上午,日本内阁会议已经正式批准与韩国签署《军事情报保护协定》。由于韩国国民“心存芥蒂”,两国决定对协定的名称进行修改,删除“军事”一词。

张璠分析说,因为日本在侵略历史问题上反省不够,“慰安妇问题”也未得到解决,韩国民众对日本的疑虑和反感,远远超出对朝鲜的担心。更为重要的是,韩国民众的反对在相当大程度上对于日本重新走上武装道路的担

心。近年来,日本通过将防卫厅升格为防卫省、派出自卫队参加维和与护航等行动,逐步突破和平宪法的限制,在“正常国家”道路上越走越远。无论是日本国内民众,还是韩国等日本邻国的民众,都对此抱着警惕的态度。

截至目前,日本已同美国、法国、北约签订了有关保护军事情报的协定,此外与澳大利亚间的类似协定也在推进相关手续。

《中国日报》供稿